

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2009»

# Выставка — это всегда праздник!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Днем 9 октября состоялось торжественное открытие выставки. В церемонии открытия приняли участие первый заместитель Председателя Правительства РФ В.А. Зубков, министр сельского хозяйства Российской Федерации Е.Б. Скрынник, мэр Москвы Ю.М. Лужков, представители Государственной думы РФ и Совета Федерации РФ, руководители российских регионов, иностранных делегаций и другие официальные лица. Выступивший перед собравшимися В.А. Зубков отметил, что «Золотая осень» по праву прервалась в главную сельскохозяйственную выставку страны. Она стала масштабной демонстрационной площадкой достижений аграрных технологий, науки и новейших разработок.

— В последние годы наше сельское хозяйство активно развивается. Растут валовые сборы зерновых, а это хорошая возможность для развития инфраструктуры и создания новых рабочих мест, — сказал он.

В.А. Зубков подчеркнул, что одна из приоритетных задач — сделать стабильными рынки продовольствия и

обеспечить рост доходов сельхозпроизводителей. Продолжится практика государственных зерновых интервенций. Дальнейшее развитие российского АПК невозможно без молодых специалистов. Кадровый вопрос необходимо решать в самое ближайшее время.

По окончании официальной церемонии высокие гости посетили выставку сельхозтехники и экспозицию «Животноводство». В последней были представлены лучшие племенные животные российской и зарубежной селекции: коровы, козы, овцы, свиньи, птица, пушные звери... Среди временных обитателей павильона были и питомцы Знаменского селекционно-генетического центра.

Стала доброй традицией «Золотой осени» демонстрация лучшей продовольственной продукции российских регионов.

Не исключение и нынешняя выставка. За инными продуктами выстраивались очереди. Практичных москвичей привлекали низкие для столицы цены и высокое качество продуктов.



А для практичных участников выставки продажа продуктов — возможность частично компенсировать затраты, которые они несут (транспортные расходы, арендная плата и т.д.).

Журналисты попросили губернатора Орловской области А.П. Козлова поделиться впечатлениями от выставки «Золотая осень-2009».

— Выставка — это всегда праздник. Она проходит накануне Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Люди приходят сюда, чтобы что-то купить,

посмотреть на достижения сельских тружеников. Я читал и считаю, что мы должны участвовать в таких мероприятиях, которые участвуют очень активно, — сказал А.П. Козлов.

Выставка — это всегда праздник. А какой же праздник без музыки и песен? В составе многих делегаций были творческие коллективы. Они собрали большое количество зрителей во время своих выступлений. Творческий коллектив преподавателей и студентов Орловского об-

ластного колледжа культуры и искусства покори московский исполнением народных песен и инструментальных композиций.

Но праздник когда-нибудь да заканчивается. Последний взгляд на павильон, где выставлялся Орловская область, — с символическим номером 57. Золота расставаясь. Пора домой. «Золотая осень» — очей очарованье! Приятна мне твоя прощальная краса...

Вячеслав КОЛДМОВ.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## Совещание в администрации области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Введена в эксплуатацию первая очередь завода по производству керамического кирпича во Мценске; на месяц раньше запланированных сроков начала работу сеть сотовой связи компании «ТЕЛЕ 2»; компаний «Шелково-Агрохим» сдан в эксплуатацию комплекс по производству семян зерновых культур; завершено строительство элеватора.

ЗАО «Металлургическая компания «СтальКрон» проводятся проектные работы совместно с австрийскими и немецкими компаниями, занимающимися проектированием и подбором оборудования. Кроме того, решается вопрос о строительстве в Орле мусороперерабатывающего завода.

Итоги обсуждения вопроса подвел губернатор.

В числе плановых на совещании был рассмотрен вопрос о реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

По информации руководителя департамента строительства, транспорта и ЖКХ А.С. Бойко, для выполнения указа Президента России из федерального бюджета Орловской области выделены бюджетные ассигнования в размере 86,94 млн. рублей.

86 ветеранов Великой Отечественной войны уже реализовали выделенные им социальные выплаты на приобретение жилья; 13 граждан из числа ветеранов войны и приравненных к ним лиц уже приобрели жилье помещения в собственности, 73 гражданина заключили договоры на строительство однокомнатных квартир.

Часть бывших фронтовиков уже заселяется в новые квартиры. Застройщиком производится оформление свидетельств о праве собственности на жилье помещения ветеранов. Еще один многоквартирный дом, где будут жить ветераны, сдастся в ноябре этого года.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор напомнил, что задача по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны

должна быть выполнена до 1 января 2010 года.

На совещании также был рассмотрен вопрос о выполнении госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы на территории Урицкого района.

По информации главы Урицкого района А.И. Романова, в 2009 году валовой сбор зерна в районе составил 52,5 тыс. тонн при урожайности 27,3 центнера с гектара (план — 50 тыс. тонн). В ООО «Золотой Орел», ООО «Русь», ТНВ «Мичуринское» данный показатель превысил 30 центнеров с гектара. Впервые за последние годы в районе (в ООО «Русь») возделывается сахарная свекла на площади 162 гектара. Валовой сбор ожидается в пределах 4 тыс. тонн.

Во всех категориях хозяйств имеется более 6,6 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 2540 коров. До конца года их численность планируется увеличить до 3 тыс. голов.

За 9 месяцев 2009 года в районе произведено около 9 тыс. тонн молока, что составляет 108% к соответствующему уровню 2008 года. Надой от одной коровы составил 3182 килограмма молока, что почти на 600 килограммов больше, чем за указанный период минувшего года.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что одной из основных задач, стоящих перед АПК Урицкого района, является подержка малых форм хозяйствования, увеличение числа торгово-закупочных, кредитных кооперативов.

Особое внимание следует уделить вопросам социального развития села, и прежде всего повышению занятости населения, строительству жилья для специалистов.

В целом, как отметил глава региона, практика заслуживает внимания руководителей районов о выполнении индикаторов госпрограммы развития сельского хозяйства должна быть продолжена.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

# С чего начать собственное дело?

«Помогите мне, пожалуйста, сориентироваться, — пишет в «Орловскую правду» читательница А.П. из Краснозороженского района. — Дело в том, что я выехала на постоянное место жительства в сельскую местность. Работы в моем селе нет. Однако жить как-то надо. Но я не хочу «как-то». Силенки еще есть, хотя мне и 51 год. Насколько мне известно, безработных, желающих заняться собственным бизнесом, государство выдает субсидию. Я бы очень хотела заняться разведением скота. Но из моих многочисленных знакомых и друзей (горожан) никто не смог дать дельного совета, с чего начать свое дело, куда обратиться за помощью. И можно ли где-то научиться стать предпринимателем?»

Мы обратились за консультацией к главному специалисту отдела организации трудоустройства и развития форм занятости управления труда и занятости Орловской области М.А. СОФЬИНОЙ.

— Марина Алексеевна, какие документы необходимо представить в службу занятости для того, чтобы получить субсидию на открытие собственного дела?

— Прежде всего нужно зарегистрироваться в центре занятости по месту жительства в качестве безработного с правом получать пособие, затем написать бизнес-план: технико-экономическое обоснование эффективности выбранного вида деятельности. Если он будет одобрен на заседании координационного комитета по содействию занятости населения, можно получить свидетельство на право заниматься индивидуальной предпринимательской деятельностью и субсидию.

Однако взаимоотношения со службой занятости на этом не обрываются. В трехмесячный срок предприниматель документально отчитывается о расходовании полученных в качестве субсидии средств. Затем в течение года центр занятости отслеживает его судьбу.

— А если даже с помощью субсидии у него ниче-

го не получится?

— Предприниматель, которому выплачивается субсидия, подписывает договор, согласно которому обязуется заниматься выбранным видом деятельности, по крайней мере один год. Если он прекращает свою деятельность раньше этого срока, возвращает государству сумму субсидии.

— Случалось ли безработному начинать предпринимательство с чистого листа, не имея определенных навыков в выбранном деле? К примеру, заняться торговлей без предварительной практики в этой области? Или животноводством, обладая лишь приблизительными представлениями о ведении подсобного хозяйства? И вообще возможно ли это?

— Нет, подобных случаев в нашей практике не было. Для того чтобы организовать собственное дело, нужно не просто иметь представление о том, чем собираешься заниматься, но хорошо знать специфику выбранного поприща, иметь навыки работы. Чем лучше человек разбирается в деле, тем больше шансов на успех его предпринимательства. Помимо теоретических знаний и практических навыков важен склад характера человека. Является ли безработный, желающий открыть свое дело, счастливым обладателем предпринимательских качеств, можно определить при тестировании, которое проводится в любом центре занятости населения.

— Не смягчил ли требования к начинающему предпринимателю экономический кризис? Насколько мне известно, количество безработных, открывших собственное дело за девять месяцев нынешнего года, превышает количество предпринимателей, зарегистрированных с помощью службы занятости за весь прошлый год.

— Дело не в смягченных требованиях, а в финансовом состоянии. Какую материальную поддержку получают начинающий предприниматель раньше? Около двух-трех тысяч рублей. Чтобы получить такую поддержку, нужно было заключить договор с центром занятости об оказании финансовой помощи. Деньги выделялись на компенсацию расходов, связанных с оплатой госпошлины, нотариальных услуг, а также услуг правового и технического характера, приобретением бланочной продукции, изготовлением печатей и штампов. Кстати, эти выплаты сохраняются и сейчас. Но помимо них безработный гражданин, открывая свое дело, сейчас может получить субсидию в размере двенадцатикратной максимальной величины пособия, что составляет 58 800 рублей. Такая безвозмездная помощь в счет стартового капитала — привлекательный момент для людей, которые хотят заниматься предпринимательством. За минувший период 2009 года почти две с половиной сотни жителей Орловской области стали индивидуальными предпринимателями. Еще 500 человек до конца года получат поддержку в организации предпринимательской деятельности.

— Могут ли научить предпринимательскому делу организующие службу заня-

тости специальные курсы? На какую категорию граждан они ориентированы?

— Ориентированы они на тех, кто принял решение открыть свое дело. Сомневавшихся мы не направляем на такую специфическую учебу. Если человек не уверен в своих предпринимательских силах и возможностях, он для начала может записаться в клуб ищущих работу. В клубе тоже практикуются занятия для будущих предпринимателей. Но помимо этого здесь даются навыки активного поиска работы, написания резюме и общения с работодателем. Иными словами, в клубе занятия не столь специфичны. Они дают простор для трудоустройства. Курсы же направлены исключительно на предпринимательство. Здесь преподаются основы налогообложения, бухучета, делопроизводства, кредитования, бизнес-планирования, предлагаются для ознакомления нормативные акты. Будущие предприниматели изучают современный рынок, на котором им вскоре придется обеспечивать продвижение своих услуг до потребителя.

— Если я правильно понимаю, бизнес-план — это главный пропуск в предпринимательство. Что должен включать в себя данный документ?

— В бизнес-плане должны быть прописаны цели бизнеса, а также применяемые для достижения этих целей тактика и стратегия, продуманы способы управления бизнесом и система измерения результатов деятельности. Самое главное — бизнес-план должен быть жизнеспособным. К примеру, в поселке Покровское недавно появился юридический кабинет по оказанию правовых услуг населению. Эти услуги востребованы. В Ливенском районе в сельской местности безработная Ольга Пятнова организовала собственное дело по производству швейных изделий. Популярными среди селян оказались и услуги по массажу Беры

Александровны Звекковой, которая с помощью центра занятости Верховского района получила сертификат и теперь ездит к клиентам по деревням. Ее приглашают не только жители родного района, но также Залоговского и других районов области. Жительница Орла Светлана Пахомова развернула необычную деятельность по производству на заказ имиджевых документальных фильмов. Несмотря на то, что как предприниматель она зарегистрировалась сравнительно недавно, ее услуги уже пользуются большой популярностью...

— Часто ли безработные удивляются сотрудникам службы занятости необычностью своих задумок, как это сделала Светлана Пахомова?

— Лучше сказать, не удивляются, а радуют. Среди предпринимателей из числа безработных есть искусные резчики по дереву, изготовители мебели, оригинальных стеклянных витрин, металлических изделий. В ближайшем будущем одна из наших безработных — Ольга Шумилина — начнет оказывать новую для Орловщины услугу — «Электронный дневник». Бренд «Электронного дневника» разработан в Санкт-Петербурге. Что это такое? Представьте, вы — родитель школьника, по горло занятой на работе. Вам некогда лишней раз пообщаться с учителем. С помощью компьютера вы можете узнать все об успеваемости своего ребенка — какие у него оценки, как он себя ведет. Бизнес-план Ольги Шумилиной уже одобрен. Вот-вот ей будет выдан сертификат. Другая безработная, журналистка, собирается открыть в Орле для жителей Орловской области и туристов услугу по издательству краеведческой литературы. Еще один безработный готовиться открыть фирму по изготовлению прочного покрытия для мебели, которое невозможно порезать ножом или поцарапать. Словом, «изюминки» у нас есть, и их немало.

Ольга КАБОЧКИНА.

## Потребительские цены в сентябре

По данным отдела статистики цен и финансов «Орлстата», в сентябре 2009 года по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и платные услуги повысились в среднем на 0,2%. Такое незначительное и плавное повышение на фоне кризисных явлений не может не радовать.

На продовольственные товары цены снизились на 0,4%. Как говорится, мелочь, а приятно. При этом плодово-овощная продукция подешевела более чем на 8%, в том числе репчатый лук, картофель, виноград, морковь — на 22,8—13,1%, свежая белокочанная капуста, апельсины, груши и столовая свекла — на 9,4—6,4%. Доступнее была и замороженная (неразделанная рыба) — ее стоимость уменьшилась на 5,2%. Вместе с тем статистики зафиксировали прирост цен на чеснок — 12,5%, бананы, куриные яйца и сахар-песок — 9,8—5,1%.

Иная ситуация сложилась в секторе непродовольственных товаров, где цены за месяц поднялись на 0,7%, из них на комбинации для детей до года — на 8,8%, мужские верхние сорочки из хлопчатобумажных и смесовых тканей — на 4,4%. А вот тарифованный цемент подешевел на 5,6%.

Выросли за минувший месяц и цены (тарифы) на платные услуги населению — на 0,7%. Так, услуги образования подорожали на 8,6%, в том числе обучение в государственных и государственных высших учебных заведениях, государственных дневных общеобразовательных учебных заведениях — на 11,6—9,4%, занятия на курсах иностранных языков — на 6, начальный курс обучения вождению легкового автомобиля — на 4,6%. Наряду с этим тарифы на услуги междугородной телефонной связи снизились на 22,4%, услуги в сфере зарубежного туризма — на 8,2%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги увеличились в среднем на 7,6% (сравнение за соответствующий период 2008 года — на 10,6%). На продовольственные товары цены повысились на 5,7% (за январь — сентябрь 2008-го — на 12,6%), непродовольственные товары — на 7,6% (5,9%), платные услуги — на 10,8% (15,3%).

Соб. инф.

### ВКЛАД «НЕФТЯНИК» — НАДЕЖНАЯ ОПОРА!

# ВКЛАД «Нефтяник»

Открытие вклада «Нефтяник» осуществляется только в период с 10 АВГУСТА по 31 ОКТЯБРЯ 2009 года!

г. Орел, ул. Гагарина, д. 16  
Тел.: (4862) 43-38-36; 43-30-34

www.vbrr.ru

ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

## На ВЫРОСТ!

ОАО «ВБРР», регистрационное свидетельство № 5877.

Город нефтяников

На правах рекламы